

黄廷方慈善基金董事黄永光先生出席

「长城保护捐赠仪式」致辞全文

2018-6-8

尊敬的励理事长，

各位领导、各位来宾、各位媒体朋友，大家上午好！

首先，感谢大家百忙中来到长城脚下，参加今天的捐赠仪式。很荣幸，得到中国文物保护基金会理事长励小捷先生，还有各位领导亲临支持，我谨代表黄廷方慈善基金向各位致以最衷心的感谢。

几年前，我以北京政协委员的身份在北京一些地区考察，看到了部分「野长城」的状况堪忧。我想，长城作为世界上规模最大的文化遗产，是中华民族的象征和骄傲，如果不好好维护和修缮，实在非常可惜。很幸运，今天有机会可以为长城的保护略尽绵力，更希望可以让更多人提高对长城保护的认识。

黄廷方慈善基金是我们家族为纪念先祖父、信和集团创办人黄廷方先生而设立的。几年来，基金会致力扶助社会。同时，信和集团履行企业社会责任，当中一个重要部分就是「信和保育」。六年前，我们在香港活化一个百年警署成为大澳文物酒店；而在新加坡，我们参与了富丽敦天地的文

物保育，富丽敦酒店身处的大楼被列为新加坡国家法定古迹，今年已经落成 90 周年。我们希望可以借鉴这些对历史建筑的保育经验，合理修缮，保留长城的风貌，为守护和传承文化贡献一份力量。

同时，作为北京政协港区委员，我希望可以作为北京和香港的桥梁，鼓励更多香港青少年了解中华文化。我们计划开展「香港青少年长城『知旅』」活动，让香港青少年多有机会来到祖国，亲身领略长城的历史价值，让更多「长城保护大使」在香港传播中华文化，提高青少年对国家的认识和归属感。

最后，再次感谢各位领导、各位嘉宾、各位媒体朋友参加今天的捐赠仪式。祝大家身体健康，工作愉快！谢谢。